

Отзыв

на автореферат диссертации **Фролова Станислава Юрьевича** на тему **«Региональные вузы в условиях модернизации российской высшей школы (на примере вузов нефтегазового профиля)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры

Модернизационные процессы, происходящие в системе высшего образования, в значительной мере отразились на роли и судьбе региональных вузов.

В рецензируемой диссертационной работе автор, с одной стороны, изучает роль региональных нефтегазовых вузов в системе обеспечения экономической безопасности государства в условиях глобализирующегося общества, как образовательных организаций, осуществляющих подготовку специалистов для стратегически важной отрасли производства. С другой стороны, диссертант рассматривает роль этих вузов в развитии регионов, основную долю экономики которых составляет нефтегазовый комплекс.

Весьма интересен авторский подход, в рамках которого повышение качества образования является основным условием, определяющим успех интеграции российской системы высшего образования в мировое образовательное пространство.

В представленном автореферате работы достаточно глубоко отражено состояние научной разработанности проблемы развития региональных вузов в условиях модернизации российской высшей школы.

Несомненно, определенную научную новизну имеет раскрытие и уточнение таких социологических категорий, как «глобализация образования», «качество образования», «региональный вуз».

Важное теоретическое и прикладное значение имеет логично разработанная С.Ю. Фроловым модель и механизмы развития регионального вуза нефтегазового профиля в условиях модернизации системы высшего образования.

Нельзя не отметить ясность и логичность выносимых на защиту положений, строго очерчивающих границы исследования и само существо доказываемого.

Наряду с отмеченными положительными моментами, в диссертационной работе имеют место отдельные недостатки.

Так, если бы диссертант выделил основные критерии успешного развития вузов кроме достижения качества образования, диссертация от этого только бы выиграла.

Судя по автореферату, автором использовались лишь линейные распределения и не строились двумерные и трехмерные распределения мнений опрошенных в зависимости от их половозрастных, образовательных и статусных данных.

Отнесенные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертации С.Ю. Фролова, представляющей собой завершённое, самостоятельно выполненное научное исследование, которое обладает научной новизной и практической значимостью. Диссертационная работа и автореферат полностью соответствуют требованиям ВАК РФ, а ее автор С.Ю.Фролов заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры социальной педагогики
и социальной работы ФГБОУ ВПО «Омский
государственный педагогический университет» *Мавр* Маврина И.А.



Маврина Ирина Андреевна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры социальной педагогики и социальной работы федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Омский государственный педагогический университет»

Адрес: 644099, г. Омск, Набережная им. Тухачевского, д. 14,
кафедра социальной педагогики и социальной работы, тел. 8 (3812) 233764,
e-mail: irina-mavrina@yandex.ru